



Ж. ЖОЗОФ ЖИЗНЬ

ЧЕТВЕРГ,

8 ИЮНЯ

1995 ГОДА

№ 61 [7626]

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного СоветаРеспублики
Башкортостан

ДЕЛА НАСУЩНЫЕ

В районной администрации 6 июня текущего года собрались руководители хозяйств, агрономы, инженеры, зоотехники, экономисты, руководители организаций, отделов и учреждений.

Главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия Г. КИЛЬДЕБАЕВ выступил с анализом дел в полеводстве. Сейчас самое время для ухода за посевами и в колхозах, совхозах активно ведут химпрополку, но при этом не ведется борьба с сорняками по обочинам дорог. Нет должной заботы по кормопроизводству — главный источник финансовых поступлений. Нынешний год складывается по погодным условиям неблагоприятно, поэтому так важно использовать все резервы для накопления кормов. А в хозяйствах опаздывают с сенокосом. Площади под однолетними травами большие, что ведет к увеличению затрат на обработку, а многолетние травы дают низкую урожайность, так как не обновляются в течение 3—4 лет.

Хороший пример по

кормопроизводству показывает колхоз «Красный доброволец», где поселят разнообразные травы, включая люцерну, донник и другие.

На совещании начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. КУЛЬСИНБАЕВ потребовал конкретных отчетов от главных агрономов совхоза «Матраевский». И. Байчурин, КСП «Акъярской» С. Каипова, совхоза «Бузавлыкский» Тавлыкаева.

Председатель колхоза имени Фрунзе Х. Кильдебаев затронул острую проблему, стоящую перед овцеводством — это потравы лугов и посевов индивидуальным скотом с Акъяром и п. Садовый. Настоящее бедствие несет бродячий скот в райцентре. Индивидуальное стадо достигло 1200 голов крупного рогатого скота и 5 тысяч овец, пастища явно не хватает и потравы с каждым годом увеличиваются. Нарзела необходимость принятия законодательных актов и отправлять бродячий скот на мясокомбинат, ибо взывать к совести не имеет смысла.

Ф. ХАКИМОВ, главный зоотехник управления сельского хозяйства подробно

остановился на развитии животноводства в районе.

Анализируя производство в этой отрасли можно видеть степень ответственности руководителей и специалистов хозяйств за животноводство. Условия в основном повсеместно одинаковые, а результаты разнятся. Например, надой молока от коров за 5 месяцев в совхозах «Матраевский», «Таналыкский» составил более 1000 кг, а в хозяйствах «Сакмар» — 630 кг, «Вазям» — 632 килограмма.

Масса проблем в колхозах и совхозах с развитием свиноводства и овцеводства. Достаточно сказать, что в среднем по району получено всего по 2 поросенка от свиноматки, а овцеголовье ныне насчитывает 39 тысяч голов вместе с ягненками, сокращено в 3 раза.

Говоря о животноводстве, следует еще раз обратить внимание на кормопроизводство. Многолетние травы повсеместно злаковые и сейчас их следуют немедленно скосить, тем самым дать возможность росту растений.

Трудности работы в животноводстве должны побуждать руководителей и специалистов больше внимания уделять этой отрасли, тогда и отдача будет

весомой.

После заслушивания информации отдельных руководителей и зоотехников глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ на конкретных фактах показал возможности для улучшения всей работы. К примеру, решены проблемы с электроснабжением, на развитие соцкультбыта выделяется средств достаточно, дорожное строительство финансируется также в больших объемах, возводятся мосты, решается вопрос со строительством кирпичного завода, молокозавода и других объектов. Взвесив все это, надо видеть, что отдача от района идет недовлетворительно. Необходимо использовать все возможности для наращивания производства сельскохозяйственной продукции. Сейчас есть возможность организовать закуп молока от населения, контрактацию скота. Повсеместно надо повести решительную борьбу с потравами. Нельзя допускать сокращение урожайности по этой причине. С этим настоящим социальным злом пора повести действенную борьбу.

Много сейчас проблем с подготовкой к зиме и другим. Все их надо своевременно решать.

примеру, длительное время из ремпредприятия в Белебеевском заводе находится экскаватор, но никому до этого нет дела.

Давно было принято решение готовить своих газосварщиков со спецдопуском по сварке газовых труб, но и это не выполняется.

В зимний период постоянно шел разговор о том, чтобы приобрести пленку для обмотки труб, а сейчас выясняется, что у некоторых работ приостановлена из-за ее отсутствия.

Конечно, трудностей сегодня во всем предостаточно, но если сидеть сложа руки, то как говорят, «под лежачий камень вода не течет», газ не дойдет ни до одной деревни и ни до одного дома. На совещании было прямо и резко сказано: руководители предприятий не руководят газостроительством, ищут различные причины, а дело страдает.

Слабо идет работа по газификации райцентра. Никто не ведет пусконаладочные работы по квартирам, хотя газ по трубам идет мимо до центральной котельной.

Д. РЫБАКОВ.

Газ в действительности в район давно пришел, а дальше дело застопорилось, и только по причине нерасторопности многих руководителей. Характерно в этом плане высказывание одного из руководителей, который на заданный вопрос, как идут дела по газопроводу, ответил: «Не знаю, я не специалиста».

Другой случай. Документация КСП «Акъярское» по газопроводу пролежала в столах Бурибаевского рудоуправления не менее 15 дней.

Или взять обеспечение техникой на газопроводе, особенно экскаваторами. К

ищущие недостатки в снабжении водой районного центра устраняются.

Дополнительно сообщаем, что подача воды по летнему водопроводу в дома по улицам Целинны-

ков и Подгорная будет осуществлена только после предварительной оплаты жильцами по 30 тысяч рублей.

Т. НИГМАТУЛЛИН,
начальник ПУЖНХ.

Нам пишут

Очень благодарны

Уважаемая редакция! В нашей небольшой заметке нам хочется хоть немного рассказать о своем дедушке, который не был на фронте, но во время войны работал в тылу. Это Авдеев Николай Семенович. У него, как у всех сверстников погиб на фронте отец, сложивший свою голову в городе Калязине Калининской области в 1943 году. Он рано понял что такое труд — работал в кузнице молотобойцом, потом выучился на тракториста. В своем родном совхозе «Таналыкский» он проработал на

колесных и гусеничных тракторах 46 лет, после чего ушел на пенсию. Но и сегодня он, по мере своих возможностей, продолжает помогать родному хозяйству, а еще вместе с бабушкой помогают нашей маме растить нас — троих внуков. За что, мы очень благодарны своему дедушке и желаем ему долгих лет жизни. Очень хочется, чтобы он прочитал эти слова благодарности на страницах нашей районной газеты «К новой жизни».

Внуки Виктор, Сергей, Богдан Скалозуб.

Рост цен на потребительские товары и услуги

За май 1995 года цены

на потребительские товары возросли на 7,9 процента, в том числе на продовольственные товары — на 8,8; непродовольственные — на 5,6; платные услуги населению — на 11,1.

За пять месяцев этого

года потребительские цены выросли на 67 процентов, в том числе на продовольственные товары — на 69, непродовольственные — на 54, платные услуги населению — на 102 процента.

Кто как работает

Заготовка живой продукции

НА 1 ИЮНЯ 1995 ГОДА

Первая графа — ховяства, вторая графа — продано молока, третья графа — продано мяса (в процентах к заданию полугодия 1995 г.).

имени Фрунзе	61	5	имени Салавата	67	53
«Новый путь»	63	84	«Акъярский»	49	59
«Кр. доброволец»	58	98	«Таналыкский»	70	118
имени Калинина	64	16	«Хайбуллинский»	56	43
«Под лежачий камень вода не течет»	63	23	«Маканский»	67	67
имени Ленина	70	43	«Матраевский»	87	75
«Сакмар»	26	6	«Степной»	68	37
«Урал»	87	15	«Бузавлыкский»	67	33
«Вазям»	29	—	«Мамбетовский»	68	22
«Назаргуль»	108	6	По району:	68	71

По данным районного от-
дела статистики при обя-
зательном объеме поставок

молока государству на полу-
годие в 82000 центнеров

на молокозавод от хо-
зяйств района отправлено

55618 центнеров про-
дукции, при плане 16400 цент-
неров мяса продано 11640

центнеров. По сравнению с соот-
ветствующим перio-
дом прошлого года это

значительно больше и в этом
большая заслуга как живопро-
водов, так и специалистов хозя-
йства.

Многие хозяйства близки

к выполнению полу-
годового задания по продаже

молока и мяса. Как сви-
детельствует вышеупре-
зидент

денная сводка колхоза «Назаргуль» уже успешно справился с поставленной задачей на полу-
годие и отправил на молокозавод 972 центнера молока при задании 900. Совхоз «Таналыкский» продал мяса 2960 центнеров вместо предусмотренных 2500. К сожалению, есть хозяйства для которых выполнение полу-
годового задания ока-
залось не по силам. Это
говорит об одном, что в этих хозяйствах без должного
внимания относятся к повышению продуктивности скота, не используют с максимальной отдачей де-
шевые корма на пастби-
щах.

„Проблемы с водой“

На заметку Ф. Давлетбаева, опубликованную в районной газете от 3 июня 1995 года (№ 59), отвечаю, что в с. Акъяр по

МОЯ БАБУШКА

Война в одинаковой мере
Облагает данью и мужчин,
И женщин, но только
с одних
Взимает кровь,
а с других—слезы.
В. ТЕККЕРЕЙ.

Война. Какое это страшное слово. Но сладкого слова победа без горького слова война не бывает. Так говорят в народе. Сейчас, после пятидесяти послевоенных лет, мы заново начинаем понимать, какие неисчислимые страдания принесла нам эта бояня. Беда пришла к нам в дом в июне 1941-го года, которую первыми встретили наши дедушка и бабушка. Однако война — это не только фронт, свист пули и смерть, это и тяжелый труд в тылу во имя победы.

Когда грянула Великая Отечественная, моей бабушке Абубакировой Умугульсум Салахетдиновне было всего 17 лет. Ее старший брат Нуретдин ушел защищать Родину, а она осталась со своей мамой и младшим братишкой. Тяжкая доля выпала бабушке, надо было прокормить семью, заменить ушедших на фронт мужчин. Вместе с другими девушками ее направили учиться на курсы трактористок в село Ивановка. За короткое время их научили заправлять трактор, запускать двигатель, управлять машиной. Возвратившись к началу посевной в свой колхоз, она сразу же включилась в работу. Самым трудным, как вспоминает бабушка, было запускать двигатель



— не хватало силенок вращать рукоятку.

А в хозяйстве не хватало техники. Женщины и подростки запрягали своих коров и быков для того, чтобы пахать землю. И таким образом, общими усилиями завершили сеяния. Приехавшие из района уполномоченные высоко оценили качество работы. И первая награда ждала бабушку — отрез на платье, который в то время был большой роскошью. С какой радостью и благодарностью прижимали они к груди скромные и незатейливые подарки за свой самоотверженный труд.

Зимой 1942 года ее направили учиться в село Самарск. Жили в холодной, неотапливаемой избе, спали на полу, постелив соломенные матрасы. Не хватало пищи. Но бабушка старательно училась, понимая, что ее знания пригодятся в будущей работе. После возвращения принялись за ремонт тракторов. Приходилось очень трудно: не хватало инструментов, запасных частей, горючего. Это были долгие, тяжелые восемь лет. Зимой — ремонт, а в остальное время — поле. Работа без отдыха нормального питания на морозе. Но бросить работу не могли, так как знали, что от их труда зависит успешность на фронте, который требовал хлеба, мяса и других продуктов. Питались травами, кореньями, иногда девушкам перепадала горсть запаренных на радиаторе трактора

семян. Все было: и горе, и слезы, но надо было выдержать. Мужчины были все на фронте.

9 мая 1945 года было холодно, шел снег. О Победе бабушка узнала в поле. Тут же, вместе с остальными девушками прибежала в деревню. Трудно описать, что творилось в этот день в сердцах людей, они ликовали, плакали от радости, понимая, что скоро кончатся их страдания.

Но война жестока. Многих мужчин оставила она на поле битвы. Более половины ушедших на фронт отцов, сыновей и братьев не вернулось на свою родную сторону. Великое горе стояло над Россией. И все же жизнь шла своим чередом. Один за другим стали возвращаться домой оставшиеся в живых фронтовики. Израненные, закопченные войной, гордые победители сразу же взялись за работу, заменяя женщин и подростков. Однако людей не хватало и моей бабушке пришлось работать до 1948 года. В тот же год она встретила возвратившегося с фронта красивого, подтанцованного парня Алибаева Мустафу. Храбро сражался он, был дважды ранен. Они полюбили друг друга, создали семью. Прожили вместе более 40 лет. Воспитали и вырастили восемерых детей. Сейчас у них 16 внуков. Почти все стали на самостоятельный жизненный путь. Бабушка моя продолжала трудиться в колхозе. Ей присвоено звание «Почетная колхозница». Она награждена орденами «Материнская слава» II и III степеней. Живет она в Абубакирово на радость своим детям и внукам. Ее беспокойная, заботливая душа не знает отдыха. Никто не умеет печь хлеб как она, который у нее получается пышный и душистый. Искусная рукодельница — вяжет внукам теплые носки, варежки, шали. Добрая и отзывчивая, она всегда найдет слова утешения страждущим, совета нуждающимся. Для нас бабушка Умугульсум Салахетдиновна — самый прекрасный, дорогой человек. Часто вспоминает она о годах своей юности. И порой не верится, что эта хрупкая, нежная женщина прошла через все испытания, которые выпали на ее долю. Низкий Вам поклон!

Гузель АЛИБАЕВА,
с. Федоровка
НА СНИМКЕ: У. С. Абу-
бакирова.

Молодежные проблемы

Прошел год со дня регистрации Союза башкирской молодежи (СБМ) Хайбуллинского района. За это время сделано немало. Теперь СБМ имеет свою печать, расчетный счет, фирменные бланки. Благодарности заслуживают Раисуль Байгильдин, Рим Байгускаров, Марат Каримов, которые помогли составить устав СБМ.

В 1994 году, когда проходился 250-летний юбилей С. Юлаева, очередной молодежный сабантуй СБМ проводился в Салаватском районе. Через тысячи трудностей, с видимым упорством нам

удалось побывать на родине Салавата, участвовать в конкурсах.

Также совместно с группой «Рух», фирмой «Нурико» был проведен вечер памяти Газизнуре Биктимирова, М. Илимбетова. В проведении этих мероприятий особенно весомую помощь оказали директора союза «Матраевский» З. Г. Халилов, директор союза «Таналыкский» А. С. Салаватов, председатели колхозов «Красный доброволец» Б. Г. Павлов, имени Фрунзе — Х. Х. Кильдибаев, директор Хайбуллинского лесхоза Б. Л. Султангулов, ди-

ректор КСП «Акъярское» М. М. Буранчин. Спасибо им от имени СБМ и мы всегда будем готовы оказать им поддержку.

А 30 апреля СБМ Хайбуллинского района своими силами провел праздничное мероприятие для 40 ветеранов войны из сел Самарск, Бузавлык, Хворостянка, посвятив его 50-летию Победы. Активное участие в проведении этого вечера приняли женсовет села Самарск, директор Самарской средней школы Р. И. Арсланов.

Мы побывали на четвертом курултае СБМ. Но до этого обратились за

«К новой жизни»

◆ 50-летие Победы

Много верст в походе пройдено

Наверное, у каждого человека бывает в жизни такая минута, когда перед глазами проходит вся его жизнь, а значит, и дела его и поступки. И, наверное, каждого, кто прожил жизнь с нечистой совестью, когда-то начинают терзать сомнения.

А вот ветерану Великой Отечественной войны и труда, жителю совхоза «Акъярский» Мухаметдину Ахмадеевичу Султанову терзать, по-моему, себя не за что. Ибо прожил он свои 84 года, не запятнав себя ни подлостью, ни ленью. Очень рано начал трудиться Мухаметдин-агай на сельскохозяйственных работах, а с 1931 года он уже — тракторист, комбайнер, бригадир тракторной бригады.

Есть у Мухаметдина Ахмадеевича среди многочисленных наград медаль «За освоение целинных и залежных земель». Целину ему пришлось осваивать дважды. Будучи трактористом и еще молодым парнем, он поднимал целину еще в 1933—35 годах в совхозе «Таналыкский». Работали тогда в тяжелейших условиях, только награда тогда не вручали. Уроженец села Шамсетдиново Мухаметдин агай не только там добрый след оставил, его глубоко уважали за трудолюбие и скромность и в Таналыке, и в Самарской МТС, и в Юлбарсове, где он считался и механизатором профессиональным, и человеком большой скромности и добрыми душами. А в совхозе «Акъярский» пожилые люди знают его с 1940 года. Его умелые руки никогда не скучали: за трактор садился, там ему был почет и уважение, чабаном работал, здесь нареканий никогда не получал. Слесарем в мастерской работал (а в уборочную кампанию комбайнёром), все руководители, которых он пережил, за свои трудовые годы, с удовольствием приказы об очередном поощрении подписывали.

Первым, кто с глубочайшим уважением рассказал о Мухаметдине Ах-

мадеевиче, был бывший директор совхоза «Акъярский», а ныне — глава сельской администрации Зада Рахимьянович Искунин. Пока шла к Султановым, ко многим жителям совхоза обратилась с вопросом: «А что за человек М. А. Султанов?». И от всех, без исключения, получила самую добрую характеристику.

С самим Мухаметдином Ахмадеевичем встретилась как раз в тот день, когда ветеран вернулся из профилактория совхоза «Хайбуллинский», где он поправлял свое здоровье. От него самого и услышала много добрых слов и о профилактории, и о бывших, настоящих руководителях совхоза «Акъярский». Узнала о его военном судьбе, о его военных походах и верстах, которые променял он с декабря 1941 года и по конец 1947 года. Воевал ветеран на Калининском фронте, на II Белорусском, Боец-майор 75-го батальона 32-го полка Султанов и в Москве военной победы был (там формировался их железнодорожный военный полк), и Ржев, и Смоленск от врагов очищал, участвовал в великой, страшной Курской битве. Брянск, Ленинград тоже в послужном списке отмечены. Пришла на свою родную землю минировать и рушить моста. Пронзала сердце саданящая боль: рушили свое, родное. Понимали советские бойцы, как враг будет разбит, все постепенно восстановится. Под непрерывными бомбежками приходилось бойцу Султанову и минировать, и восстанавливать мосты. Шли они всегда первыми, готовы пути для своих войск. После освобождения Кавказа пришлось восстанавливать мост, высота которого была 22 метра.

1944 год отмечен освобождением Польши. Побывал наш земляк и в восточной Пруссии. Их 75-й батальон принял участие в военных действиях и против японцев.

О победе Мухаметдин Ахмадеевич узнал в Кенигсберге. Только домой

то не сразу после победы вернулся. Задержали и послали на восстановление разрушенного хозяйства на Украину в г. Черниговск. Там опять приходилось дело иметь с восстановлением мостов. Специалист Султанов был, видимо классный, вот и поручали ему сложную работу. Только теперь опытный минер восстанавливал мосты для мирной жизни.

Много, очень много верст было пройдено в военном походе солдатом Султановым. Отмечены они опасными эпизодами и ранениями. На Калининском фронте при освобождении Ржева получил М. А. Султанов ранение в голову и контузию. Ранение это беспокоит и сейчас головные боли не дают забывать кошмарные военные годы.

И, все-таки, радуется ветеран, что живет на своей родной земле, что руководители совхоза не забывают заслуг ветеранов войны и труда, чаят и поощряют их не только по праздникам. А самая большая радость в том, что дети Мухаметдина Ахмадеевича не посрамили родителей. Живут два сына (оба ткачи) с семьями в своем родном совхозе, трудятся на совесть. Снохи обе — передовые докторы. Дочка Аниса в Акъярской больнице медсестрой работает.

Вот ведь какие хорошие стечения обстоятельств в семье Султановых: и руководители совхоза «Акъярский» узнали о его военной судьбе, о его военных походах и верстах, которые променил он с декабря 1941 года и по конец 1947 года. Воевал ветеран на Калининском фронте, на II Белорусском, Боец-майор 75-го батальона 32-го полка Султанов и в Москве военной победы был (там формировался их железнодорожный военный полк), и Ржев, и Смоленск от врагов очищал, участвовал в великой, страшной Курской битве. Брянск, Ленинград тоже в послужном списке отмечены. Пришла на свою родную землю минировать и рушить моста. Пронзала сердце саданящая боль: рушили свое, родное. Понимали советские бойцы, как враг будет разбит, все постепенно восстановится. Под непрерывными бомбежками приходилось бойцу Султанову и минировать, и восстанавливать мосты. Шли они всегда первыми, готовы пути для своих войск. После освобождения Кавказа пришлось восстанавливать мост, высота которого была 22 метра.

Что ж, таким людям, как Мухаметдин Ахмадеевич Султанов, стоит только низко поклониться и отдать тепло души своей и сердца.

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

пить воду из колонки, а люди пьют. Что думают об этом директор рудоуправления И. Зайнагабдинов, глава сельской администрации А. И. Байчурин и директор совхоза Т. С. Турумтаев? С такими вопросами СБМ намерен обратиться к руководителям района и на местах. Планируем организовать однодневный митинг, пикетирование.

Думается, что СБМ взяло правильное направление в своей работе и результаты будут налицо.

А. БАЙГУСКАРОВ,
председатель СБМ Хайбуллинского района, делегат Всемирного курултая башкир.

Социальное и экономическое положение района за I квартал 1995 г.

Статистические итоги за первый квартал 1995 г. говорят о том, что экономическое положение района продолжает оставаться сложным, кризисную ситуацию преодолеть не удалось.

Стремительный рост цен, в следствии их либерализации сказался во всех сферах общественной жизни.

В народном хозяйстве района продолжается процесс образования новых форм отдельных рыночных структур товарищества. Создано всего 51 крестьянско-фермерских хозяйств, с площадью 1036 га, однако новые организационные структуры еще не оказали стимулирующего

действия на экономику района.

Процесс приватизации жилья только набирает силу и следствие существенных изменений в структуре жилищного фонда пока не вызывает. Всего за этот период подано заявлений 59, было приватизировано 59 квартир с площадью 2951,0 кв.м. За первый квартал естественный и механический прирост населения составил 1222 и 182 человека. За прошлый год естественный прирост составил 33 и механический — 22 человека. Численность лиц трудоспособного возраста — 15 тыс. человек в районе, составляет 47,9 процента общего населения.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Производство основных продуктов сельского хозяйства колхозами и совхозами и другими орга-

низациями характеризуется следующими данными (тонн).

	I квартал		1994		1995	
	1994	1995	k	%	1994	%
производство мяса	7660	9197	120	1537		
мясо (реализация на убой в живом весе) цент.	7153	7712	108	559		
молоко (т.)	3759,4	3838,2	102	788		

Увеличены объемы производства мяса, молока, производство мяса увеличено за счет интенсивной выбраковки скота на убой при значительном сокращении поголовья и снижении среднесуточного привеса. Производство молока увеличилось за счет повышения продуктивности молочного стада.

ПОГОЛОВЬЕ СКОТА НА ИЗМЕНИЛОСЬ

1 АПРЕЛЯ 1995 г. СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

	1995		1994		1994	
	1995	1994	k	%	1994	%
крупный рогатый скот	37401	37604	94	—203		
в том числе:						
коровы	9342	9342	100	—		
свиньи	4466	3224	138	1242		
овцы	40824	50348	81	—9524		

За первый квартал 1995 г. получено приплода крупного рогатого скота 4037 голов, что больше прошлогоднего на 101 голову, ягнят всего 9320 голов, меньше на 2991 голову, поросят получено 925 голов, больше на 822 головы.

Пало крупного рогатого скота 305 голов, на 150

Готовность техники характеризуется

на посевной в следующем:

	наличие техники		исправных		исправных	
	1994	1995	к	%	1994	%
всего тракторов	1186	910	76			
автомобили грузовые	513	954	69			
селялки тракторные	674	563	84			
культиваторы	346	295	85			

Поможем Сахалину

Казалось, что это далеко, не у нас, и вот — наш далекий и близкий Сахалин. Невыносимо смотреть на кадры развалин погибшего города.

Уважаемые сограждане! Когда случилась железнодорожная катастрофа в

Улу-Теляке откликнулась вся страна. Обращаемся ко всем добрым людям, предприятиям и организациям Республики с просьбой помочь пострадавшим.

Расчетный счет штаба катастрофы: Сахалин, расчетный счет 700103, Саха-

ЗАКУПКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Объем поставок в государственные ресурсы сельскохозяйственных продуктов за первый квартал 1995 г. выполнены следующим образом:

	Закуплено (центнеров)		1994
	1995 г.	1994 г.	
скот и птица	7958	6873	103
молоко	23335	23624	90

Резкое снижение закупа сельхозпродуктов наблюдается в тех хозяйствах, где допущено снижение производства,

ТОРГОВЛЯ

Торговое обслуживание населения, обеспечение его товарами и услугами является важным аспектом, определяющим условия жизни и отражает развитие социальной сферы.

РОЗНИЧНЫЙ ТОВАРООБОРОТ ПО ТОРГОВОЙ СЕТИ:

	тыс. рублей			
	на 1 апреля 1995 г.			
	Всего		на душу населения	
	1995	1994	г.	1995
розничный товарооборот	3804596	1805369	115290	53364
общественное питание	127215	50379	3855	1488
весь товарооборот	3935012	1855748	119242	84853

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В первом квартале произведен промышленной продукции на 3138670 тыс. рублей, продолжающийся рост цен на сырье и материалы явился основным фактором роста производства объема промышленной продукции в действующих ценах 114%. При этом в сопоставимых

ценах объем составил только 70,9% к прошлогоднему периоду.

В промышленности заняты 1057 человек, что на 202 человека меньше прошлогоднего уровня, уровень производительности труда составил 105 процентов.

Выполнение государственного заказа и производства важнейших видов

	фактически с начала года		
	1994	1995	г.
газета т.экз.	129,1	105	80
бланки т.л.от.	95	73	77
добыча руды т. тонн.	43	43	100
меди в медном концен. тонн.	1294	715	65
переработка руды	41,7	32,5	78

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

По итогам первого квартала 1995 г. объем бытовых услуг населения составил 360500,5 тыс. руб., в том числе бытовых услуг оказано на 29700 тыс. руб.

В сопоставимых ценах

только 668023 тыс. руб. и бытовых услуг 52605 тыс. руб. или 5,6 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Н. ИСЯНТАЕВА,
начальник РОС.

Линский социнвестбанк, код 277004, кор. счет 700161952 или расчетный счет Башкирского рескома ОКК и КП 700101 в Кировском отд. СИБ МФО 48073725, кор. счет 700890925.

Реском Общества Крас-

О2 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбулинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

28 мая в Акъярскую ЦРБ для оказания медицинской помощи с резаной раной предплечья доставлен житель с. Акъяр Фаттахов Барый Нуруманович, находившийся в состоянии опьянения. Проведенной проверкой установлено, что рану получил, порезавшись о стекло, пытаясь выйти из дома через окно.

30 мая в с. Акъяр в гараже гр-на Щербакова Евгения Николаевича, предпринимателя, от короткого замыкания произошло загорание, принадлежащее ему автомашины «Москвич».

30 мая в с. Новозирган, скотник колхоза «Новый путь» Стуколов Иван Васильевич, в пьяном виде на улице избил свою жительницу Раҳметову З.А. Возбуждено уголовное дело по признакам злостного хулиганства. Стуколов И. В. по подозрению в совершении данного преступления задержан.

31 мая в с. Ивановка разнорабочий КСП им. Ленина Астафьев Петр Николаевич в пьяном виде устроил скандал со своей сестрой. За совершенное им мелкое хулиганство осужден к 15-ти суткам административного ареста.

У жительницы с. Самарска Ефимовой Ольги Владимировны, кондуктора Самарского АТП, обнаружены и изъяты: самогонный аппарат, 5 литров самогонного спирта, 40 литров браги. За изготовление

крепких спиртных напитков (самогоноварение) Ефимова О. В. подвергнута штрафу на сумму 100 тыс. руб.

За мелкое хулиганство осужден на 20 суток административному аресту житель п. Бурибай Рахматуллин Фарит Насырович, не работающий.

За неуважение к суду, выразившемся в явке по вызову суда в нетрезвом состоянии, подвергнут к административному аресту на 30 суток житель с. Акъяр Хасанов Ильшат Хайдарович, не работающий.

Всего за неделю сотрудниками РОВД выявлено 186 различных нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

Исяньюлов Раиль Раишевич, житель п. Целинный, разнорабочий совхоза «Хайбулинский», управляем в пьяном виде мотоциклом. Шумцов Сергея Александровича, житель г. Магнитогорск, Ларионов Павел Юрьевич, житель с. Подольск, не работает, управляет в пьяном виде личной автомашиной.

Задержаны за управление транспортными средствами в состоянии опьянения в г. Сибае: Хасанов Сагит Галимьянович, п. Уфимск, главный ветврач совхоза «Матраевский». Муратов Рафкат Хайдарович, с. Акъяр, рабочий артели «Зауралье».

Х. СУЛТАНОВ, зам. начальника Хайбулинского РОВД.

Нам пишут

</div

Открытое собрание родителей

Учебно-воспитательный процесс в школе тесно переплетается с жизнью родителями учащихся. Родители приходят в школу обычно только по вызову. В Гаделевской полной средней школе эта проблема стоит остро. Именно потому принято решение о проведении открытого классного собрания с учащимися начальных классов.

Мы заранее пригласили родителей, каждого ученику подготовили карточки по математике родному языку. В определен-

ый день учащиеся и родители собирались вместе в одной классной комнате. Учителя Г. Г. Карасова и С. З. Баязитова разяснили условия оценки знаний учащихся и затем учащиеся выполнили небольшую контрольную работу. Потом родители сами проверили работы и ставили оценки.

По математике на «5» ответили учащиеся второго класса Марсель Кульбаев, Денис Ишбулатов, из третьего класса — Марина Ануфриева и Коля

Марченко. А по башкирскому языку учащиеся должны были составить предложение по схеме, разобрать слово по частям и сделать фонетический анализ слова. Очень хороших результатов достигли учащиеся 3 класса Марина Ануфриева, 2 класса Эльвира Кутуева.

Также проверялись навыки чтения по родному языку. Много слов прочитали за одну минуту Эльвира Кутуева, Альбина Хайруллина из 2 класса, Альбина Кутуева, Коля Марченко, Марина Ануфриева.

В 4 классе рассказали стихи о фронтовой и тыловой жизни, написали сочинения о своих дедушках, которые были на войне. А учащиеся VI класса встречались с ветераном войны и труда, одним из авторитетных пожилых людей деревни Валиуллы Мамбетовым. От него они узнали как создавалась Башкирская кавалерийская дивизия, ее боевой путь. Затем просмотрели фильм «Взятие Берлина». Учащиеся VII—IX классов пригласили на встречу ветеранов войны и труда Рахимьяна Каипова и Муслима Абдуллина. Состоился интересный разговор о жизни деревни в годы войны.

Недавно классные руководители школы провели уроки мужества. В начальных классах учащиеся досконально изучили жизнь и подвиги Александра Метросова, Шакиряна Мухаметьянова Миннегали Губайдуллина.

Проверялась также способность учащихся решать задачи на основе логики и интуиции. Родители посмотрели как учатся их дети и ставили им оценки. Именно здесь было наглядно видно, кто по какому предмету преуспевает или отстает.

В итоговой части собрания была организована музыкальная игра, в ходе которой учащиеся и родители давали ответы на вопросы по различным областям знаний.

В целом мероприятие всем понравилось, а главное — оно было с пользой.

Р. ЮЩЕНКО,
директор школы.

Хайбуллинское ПУЖХХ просит всех жильцов срочно предоставить следующие документы:

- Справку о семейном положении.
- Справки о доходах семьи за шесть месяцев с IV квартала 1994 г. по

I квартал 1995 г. [справка о зарплате, полученной пенсии, стипендии и пособии].

Эти документы нужны для представления компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг. Срок до 5 июня 1995 г.

Фирма „ЮША“ реализует

Стенка «Мечта» — 2.250.000;	«Уфа» — 410.000;
Мягкий уголок «Бархан-б» — 1.700.000;	Телевизор ч-б «Каскад» 61 см — 720.000;
Сепаратор «Сатурн» 290.000;	Телевизор ч-б «Каскад» 34 см — 650.000 руб.
Бензопила «Урал» — 990.000;	Магазин работает с 9.00 до 5.00, перерыв с 1.00 до 2.00.
Цель к б-п — 57.000;	Стиральная машина поселок Бурибай.

ПРОДАЕТСЯ
дом 1994 г. постройки, на а/м «Урал». сосновый, 10x9,5 м., веранда 10x5, имеется 50 шт. фундаментные блоки, или обмениваю на а/м «ВАЗ» не позднее 1994 года выпуска, возможны другие варианты.

Помогут с вывозкой дома

ПРОДАМ
холодильники, морозильники марки «Орски» за расчет.
Обращаться: с. Акъяр, наличный и безналичный

ПРОДАЮ
«Т-25» б-у, «МТЗ-50» б-у, «КСО-4» новые, косилку двухсборную.

ПРОДАЕТСЯ
садовая на берегу речки Обращаться по адресу:
по ул. Комсомольской с. с. Акъяр, ул. Молодежная, Акъяр [Акмурин], Не 7-11, тел.: 2-19-53, в затопляемая зона.

М Е Н ЯЮ
трактор «Т-25» с косилкой, Обращаться: Оренбургская обл., Гайский р-н, согребалкой, плугом на легковой автомобиль не позднее 1984 г. выпуска, или продам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
В огороде-саде «Танаки» 10 июня с 9 часов общее собрание, а затем субботник по ремонту водопровода.

Совхоз «Бузавлыкский» производит прием и за- кладку яиц на инкубацию 10 июня 1995 года.

Коллектив Сагитовской средней школы выражает глубокое соболезнование учителям Байгузиной Х.Х., Мамбетовой Г. Т., Мусиной М. Р. по поводу кончины их матери, свекрови, бабушки МАМБЕТОВОЙ Фатимы Мухаметшиной и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражает глубокое соболезнование зав. ГСМ Галлямову А. А., родным и близким по поводу смерти после тяжелой болезни жены ГАЛЛЯМОВОЙ Зульхабиры Рахимьяновны

Правление и профком колхоза имени Ленина глубоко скорбят в связи с кончиной ветерана труда, колхозницы СТЕКЛЯРЕНКО Анастасии Ефимовны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация КСП «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование управляющему Яковлевским отделением Худайбердину Р. Г., родным и близким по поводу кончины его ОТЦА

Коллектив учителей Исянгильдинской средней школы выражает глубокое соболезнование Х. Х. Исааковой по поводу кончины МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Уроки мужества

Сагитовская общеобразовательная школа и детский сад в этом году прошли большую работу по достойной встрече 50-летия Победы. Сбылась долгожданная мечта жителей деревни и коллектива школы — открыт обелиск памятник павшим на войне односельчанам. В связи с этим пришлось еще более досконально заняться сбором сведений об участниках войны, павших на ее фронтах.

Из деревни Сагитово ушли на войну 56 человек, из них 28 человек погибли свои жизни ради победы. Учащиеся по рас-

казам родственников участников войны, работников тыла изготовили стенд. Оказывается на Гайзуллона Каипова 3 года училась в ФЗО в Белорецке, будучи строителем строила бараки. А Валиулла Мамбетов до ухода на фронт 2 года работал на руднике «Туран» в Белорецком районе.

Недавно классные руководители школы провели уроки мужества. В начальных классах учащиеся досконально изучили жизнь и подвиги Александра Метросова, Шакиряна Мухаметьянова Миннегали Губайдуллина.

В У классе рассказали стихи о фронтовой и тыловой жизни, написали сочинения о своих дедушках, которые были на войне. А учащиеся VI класса встретились с ветераном войны и труда, одним из авторитетных пожилых людей деревни Валиуллы Мамбетовым. От него они узнали как создавалась Башкирская кавалерийская дивизия, ее боевой путь. Затем просмотрели фильм «Взятие Берлина». Учащиеся VII—IX классов пригласили на встречу ветеранов войны и труда Рахимьяна Каипова и Муслима Абдуллина. Состоился интересный разговор о жизни деревни в годы войны.

Недавно классные руководители школы провели уроки мужества. В начальных классах учащиеся досконально изучили жизнь и подвиги Александра Метросова, Шакиряна Мухаметьянова Миннегали Губайдуллина.

Будь всегда молодой и красивой. Гость сохранит тебя судьба, Лучами солнца согревая. Живи на радость всей семьи. Душой и сердцем не старея! С поздравлением Мать, дочери, зятя, сестра и внуки Женя, Кирилл, с Акъяр, гг. Уфа, Гай.

◆◆◆
дорогих мать Магнур АБДУЛЛИНУ из д. Акташ с 40-летием со дня рождения, отца Хамитяна с 45-летием.

От всей души желаем долголетия, здоровья, большого счастья семейства благополучия, много радости.

Дочь Найля, сыновья Шагит, Халил, Борис, зять Фаил, снохи Лунга, Вазира внуки Лилия, Миннегуль, внуки Вадим, Руслан, родственники.

◆◆◆

дорогих мать Магнур АБДУЛЛИНУ из д. Акташ с 40-летием со дня рождения, отца Хамитяна с 45-летием.

◆◆◆

От имени всего коллектива райкновидеосети поздравляю киномеханика Новозирганской киноустановки Минзали Абдулловну ХАЙДАРШИНУ с днем рождения — 30 летием.

Желаю семейного счастья, здоровья, успехов в работе, долгих лет жизни.

Директор РКВС Марат МУХАМЕТОВ.

дорогую и любимую дочь, сестру Гульназ Гайнэтдиновну КАЗАКБАЕВУ из пос. Уфимск с днем рождения.

День рождения — прекрасная дата, Не беда, что уходят года.

Жизнь настолько светла и богата, Что не стоит

грустить никогда!

С наилучшими пожеланиями мать и сестра Гульсум.

◆◆◆

от имени всего коллектива райкновидеосети поздравляю киномеханика Новозирганской киноустановки Минзали Абдулловну ХАЙДАРШИНУ с днем рождения — 30 летием.

Желаю семейного счастья, здоровья, успехов в работе, долгих лет жизни.

Директор РКВС Марат МУХАМЕТОВ.

200 г. овсяная крупа — 30 г. сухари — 10 г. жир — 10 г. 1 яйцо, специи по вкусу.

Лебедя по-русски (старинный рецепт). Сварить в соленом кипятке молодую лебеду, перелить холодную воду, изрубить мелко; особо нарезать пластинками малосольного шпика и, пережарив немного в кастрюле, выложить на лебеду, разместить, подлив бульоном, и поставить в горячую печь.

Когда упрест, переложить в другую кастрюлю, налит густым соусом, положить соли, перцу и масла, размешать хорошо и подавать.

Лебедя (или марь) —

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности, как выше. Охладить до 70°, добавить 2 ст. ложки муки и снова обжарить. Все смешать, посыпать черным перцем и развести до умеренной густоты частью отвара и половиной стакана молока. Перед подачей посыпать

◆◆◆

рублеными яйцами и крупно-толченными ядрами орехов.

Котлеты из лебеды. Зелень мелко нацинковать и варить вместе с крупой в подсоленном воде до готовности,